

## 信阳中级法院召开全市法院宣传工作会议

本报讯(任明乐 张伟)7月4日,信阳中级法院召开全市法院宣传工作会议。会议表彰了2010年全市法院宣传工作先进集体和先进个人,总结了去年以来全市法院宣传工作,部署了下一阶段宣传工作任务,交流了宣传工作经验。该院党组书记、常务副院长王玉明,党组成员、政治部主任奚启锋,各基层法院分管宣传工作的领导、各部门负责人和全市法院宣传骨干参加了会议。

奚启锋总结了全市法院去年以来司法宣传工作情况,部署了下一步工作。王玉明在讲话中指出,要进一步提高认识,切实增强做好司法宣传工作的责任感和使命感;要进一步端正思想,坚持以科学发展观统领全市法院司法宣传工作;要进一步开拓创新,不断提高司法宣传工作水平;要进一步重视监督,提高与媒体的交往能力;要进一步加强领导,推进司法宣传工

## 满架蔷薇一院香

### ——新县检察院创建学习型检察机关活动综述

□扶德利

新县检察院是由49名干警组成的富有创新活力和充满奋斗激情的战斗集体。近年来,该院深入贯彻落实科学发展观和正确执法观,以创建学习型党组织、争创学习型检察机关为目标,以“人少精队伍,院小创特色”为重点,以增强法律监督能力为核心,闯出了一条山区小院创建学习型检察机关的新路子,在老区新县检察事业科学发展的征途上留下了一串闪光的足迹。在新县检察院创先争优活动中,谱写了一曲动人的乐章:保持了无错捕、无错诉、无撤诉、无无罪判决、无超期羁押、无越级上访、无安全责任事故和无干警违法等8项“零记录”,蝉联了省级文明单位、省卫生先进单位等殊荣,获得了全省检察宣传先进单位、全市处理涉法涉诉工作先进单位等称号。

群雁高飞头雁领

榜样的力量是无穷的。在推进创建学习型党组织、争创学习型检察机关过程中,该院党组始终坚持模范带动,在政治理论上先学一步,在检察业务上深学一步,在廉政制度和检察纪律要求上精学一步,在新颁布法律法规和司法解释上领导学一步,在落实上级学习要求上督学一步,在强化学习效果上研学一步。该院党组“六步学习法”使班子的学习力、决策力、执行力、感召力、向心力和公信力明显提升。该院党组连年被评为该县中心组学习先进单位,为提升领导素质和科学决策能力,该院班子成员全部参加了省检察院组织的领导素质培训班和市委、县委组织的政法综治干部培训班;余立先后参加最高人民检察院和省检察院举办的检察长培训班、市委处级干部轮训班;余立撰写的学习调研文章分别被《检察日报》、《公民与法》、《信阳日报》、《魅力信阳》、《信阳宣传》等报刊发表。

众人划桨开大船

学习提升素质。该院始终注重建设学习阵地。在办公楼设立图书室、电子阅览室,成立年轻干警学习组织“新检沙龙”,办好“检察文化夜校”,开辟平面和网络两个“检察学习园地”,供干警集中学习交流。今年年初,该院利用境内“红色”资源,培育团队精神;在新办公楼大厅和每层楼道醒目位置,选定、制作警句格言,激励干警搞好本职工作。

为有源头活水来

在创建学习型党组织、争创学习型检察机关活动中,该院成立了以余立任组长创建活动领导小组,同时,成立相应办事机构,负责日常工作;认真落实“一岗双责”,明确学习目标,强化责任考核,注重运用对学习的考评结果,作为干警晋级、晋升的重要依据;建立干警学习培训档案,重点考核干警学习能力的提升、自身素质的提高、工作创新的提速。同时,充分利用各级媒体加强对学习的正面引导,注重做好对学习典型的宣传报道。

近日,中央政法委对近年来全国政法系统中表现突出的先进组织和先进个人进行了表彰,平桥区检察院检察官胡勇荣获“全国政法系统优秀共产党员”称号。图为胡勇(中)深入辖区一工地开展调查时的场景。李实摄

观念一变天地宽

思想是行动的先导,人才是兴业的根本。人才的数量和质量决定检察事业的成败。在通向法治现代化的历史必由之路上,检察机关和检察干警面临着全新课题,承担着繁重任务,经受着严峻挑战,检察干警唯有注重学习,终身学习,才会使自己的思想水平、知识水平和执法水平顺应时代的需要。曾几何时,新县检察队伍出现了人才断层现象,特别是司法考试成绩不理想,人才结构性匮乏问题日益突出;全院的学习风气不够浓厚,学习方式不够灵活多样,如此等等成为影响和制约“老区检察新跨越”的重要“瓶颈”。2009年12月,以检察长余立为“班长”的新一届党组审时度势,紧密结合县情、院情,在历届党组打下的扎实基础上,提出了创建学习型党组织、争创学习型检察机关的工作目标,并通过该院党组会、院务会和全院干警会层层宣传动员,使创建学习型机关的工作目标深入人心,使该项长期复杂系统工程拥有了坚实的思想基础,得到了全员广泛支持。通过扎实细致、深入有效的工作,该院全体干警牢固树立了“四个理念”,即“学习力是竞争力核心”的理念,“全员学习、全程学习、全方位学习”的理念,“学习工作化,工作学习化”的理念,“学习就是创新”的理念。

## 淮滨县法院

### 要求法官做到“四个不让”

本报讯(沈小平 陈杨)今年以来,淮滨县法院从法院工作的实际出发,从细微处落实司法为民的各项要求,围绕“发扬传统,坚定信念,执法为民”主题教育实践活动,要求法官做到“四个不让”。“不让案件在我这里积压”。该院牢固树立审限意识、效率意识。在保证程序合法及公正的前提下,尽可能提高办案效率。“不让差错在我这里发生”。该院案件必须做到事实清

楚,证据充分,适用法律准确。使当事人不仅能平等地获得公正的司法结果,而且能实实在在地感受到公正的司法过程。“不让矛盾在我这里激化”。该院认真对待每一起案件,尊重每一位当事人,以耐心细致的工作化解矛盾和冲突,努力做到“案结事了”。“不让法官形象在我这里遭受损害”。该院要求法官规范行为操守,做一名道德高尚、形象公正的人民法官。



近日,中央政法委对近年来全国政法系统中表现突出的先进组织和先进个人进行了表彰,平桥区检察院检察官胡勇荣获“全国政法系统优秀共产党员”称号。图为胡勇(中)深入辖区一工地开展调查时的场景。李实摄

## 政法短波

### 王长江摄影作品《“舞”畅通》获省摄影大赛二等奖

本报讯 近日,在河南省政协庆祝中国共产党建党90周年书画摄影展大赛上,淮滨县公安局宣传股王长江同志创作的摄影作品《“舞”畅通》,荣获二等奖。(姜树海)

## 商城县食品药品监督管理局

### 开展行政处罚听证模拟演练活动

本报讯(章传奎 殷雯)为锻炼执法队伍,提升执法人员依法行政能力,近日,商城县食品药品监督管理局组织开展了一次行政处罚听证模拟演练活动。演练以一起从无资格经营单位处购进药品案的听证会为模拟内容,执法人员分别扮演案件当事人和调查人员,模拟行政处罚听证过程,开展听证活动。整个演练分为准备、调查、质证、辩论、最后陈述五个阶段。经过了准备阶段和调查阶段后,在质证阶段,由该局执法人员扮演的当事人拿出了新的免责证据,提出了免责的要求,调查人员对证据进行了细心审查,发现了其中的纰漏,提出了证据不足以采用的法律原因,否定了当事人的免责要求。在辩论阶段,由该局执法人员扮演

## 固始县公安局

### 全力打造民警“四个形象”

本报讯(陈明华)日前,固始县公安局通过建立良好信誉、培育公安精神等手段,全力打造民警“四个形象”。该局结合日常警务、勤务工作实际,塑造公安民警的“文明形象”、“服务形象”、“爱民形象”和“廉洁形象”,推动民警诚信立身、秉公用权、执法为

## 政府法制

民、公平正义;确保民警政治合格、业务精通、纪律严明、作风过硬。良好公安形象的创造塑造,对社会各界和广大人民群众群众具有强大的说服力,筑牢了广大民警拒腐防变的思想道德防线,增强了公安机关的凝聚力和战斗力,更为关键的是拉近了警民距离,增进了警民情感,促进了警民和谐,赢得了社会各界和广大人民群众对公安机关和公安民警的信赖。

## 罗山县法院

### 采取多种形式关怀老党员

本报讯 “七一”前夕,罗山县法院采取多种形式关怀老党员。该院一是向离退休老党员干部和党龄在30年以上的在职老党员发送祝福短信,祝全院老党员身体健康,节日快乐;二是对离退休老党员进行走访慰问,并给他们送去慰问品;三是为党龄在30年以上的在职老党员送去党史书籍,组织他们读党史、唱红歌,鼓励老党员们再接再厉,再创辉煌。(董玉超)

## 潢河区检察院检察长 熊建中

有力的政治保障,使执法公正内化为执法的靈魂和信念,外化为执法的目的和效果,引导和带动广大检察干警自觉公正执法,进一步树立检察机关的良好形象。(二)抓纪律作风建设,从严管理检察队伍。一是要采取多种形式,深入开展反腐倡廉教育。要通过继续开展社会主义法制理念教育、“强班子、抓队伍、树形象”教育整顿活动,前往革命老区接受红色传统教育以及组织全体检察人员学习《建立健全教育制度、监督制约的惩治和预防腐败体系实施纲要》等多种形式,分析自身在党性党风党纪、执法办案方面存在的突出问题,利用正反典型教育广大干警以自己的实际行动清正廉洁、公正执法。二是狠抓办案说情报告制度。推行说情报告制度不仅为案件承办人员筑起了拒腐防变的篱笆,而且为科室负责人、主管检察长、检察长摆脱说情干扰提供了依据,为案件的正常办理创造了良好的环

## 浅谈基层检察院如何实现执法形象的转变

境。三是完善、落实党风廉政建设责任制和责任追究制度。严格执行廉洁从政各项规定和各项禁令,严肃查处违法违纪行为,切实解决检察干警利用职权和职务影响为亲属及身边工作人员谋取利益的问题,促使党员干部秉公办事、不徇私情、严格约束亲属及身边工作人员;尤其是要切实解决党员领导干部作风方面存在的突出问题。(三)抓制度创新建设,健全完善监督体系。一是严格扣押冻结款物管理;二是深入抓好各项专项检查活动,查清问题、妥善处理信访积案问题;三是推进检察信息化建设;四是加强局域网和广域网建设,充分利用网络开展公文办理、文件传输、信息发布、人事管理、后勤管理等工作,提高办事效率;加强信息技术在检察工作中的应用,实现对各项工作的全面、动态和实时监控,确保办案质量和效率;五是大力推进“阳光执法”活动。

## 法制周刊 新闻部

负责人:夏青云  
电话:6202763 13803768069  
邮箱:xyrbfzzk@163.com  
责编:张玲 保仓 照排:邱夏

## 我市司法行政系统数百名党员用实际行动庆祝建党九十周年

本报讯(王宇)在全国上下热烈庆祝建党90周年之际,我市司法行政系统数百名党员在平凡的岗位上,用实际行动庆祝建党90周年。黎明破晓,曙光初现,市司法局机关办公楼前的电子屏上“热烈庆祝中国共产党成立90周年”的字幕格外显眼。局机关全体党员早早来到单位,拿着扫帚、抹布、水盆来到门前的道路上,将数百米的街道、护栏打扫得干干净净,清新的空气扑面而来,路过的行人惬意而舒心……

## 倾情为民 构建和谐

### ——记新县法院先进事迹

□胡冬明 张伟

多年来,新县法院发扬老区精神,始终坚持能动司法、和谐司法,为维护社会和谐稳定作为主线,紧紧围绕执法办案助推中原经济区建设为重点,用务实的工作态度积极探索息诉罢访工作方法,在化解社会矛盾上狠下功夫。通过全县法院案件调撤率大幅上升,群众满意度在省、市政法系统满意度的测评中连续多年均排名靠前。基层法庭的法官能够扎根基层。“携案下乡,深入群众,巡回审理,就地办案”在该院随处可见。为真正实现减轻当事人诉累的承诺,该院党组要求,5个基层法庭全部深入群众,一律扎根基层,在乡下法庭办公。为了解法官生活上的不便,该院党组除配备车辆外,还筹集资金为法庭购买冰箱等设备,改善干警乡下生活条件,确保沉下去,待得住,群众见得住。力争把每个社会法庭建成精品法庭、建成特色法庭。自该院社会法庭成立以来,选聘德高望重的“乡村名人”作为社会法官,化解纠纷上百起,让矛盾化解在萌芽状态。作为